

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 59 (91)  
Воскресенье  
20 июля  
1941 года.  
Год издания 1-й.  
Цена 10 коп.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым. **И. В. Сталин.**

## КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ И ДЕВУШКАМ РАЙОНА

Обращение собрания женщин и девушек с. Мужи

Мы, женщины и девушки с. Мужи, возмущенные наглыми действиями фашистских бандитов, посягнувших на нашу любимую родину, на жизнь и счастье 200 миллионного советского народа, вместе со всеми трудящимися нашей страны выражаем твердую уверенность в том, что силами нашей героической Красной Армии и всего советского народа враг будет полностью разбит и уничтожен.

Перед всем миром германский фашизм разоблачил свое гнусное, преступное лицо.

В борьбе за свое господство фашизм не знает никаких пределов в уничтожении человечества. С момента прихода к власти фашистов в Германии ими уничтожены десятки тысяч лучших людей германского народа, зверски замучено и убито этой бандой зверей, не обладающих никакими человеческими достоинствами, чувствами, присущими человеку.

Разве мало Гитлер и его банда растерзали и замучили лучших людей в Австрии, Чехословакии, Голландии, Дании, Норвегии, Франции и Польше? Разве мало уничтожено фашизмом ни в чем неповинных детей, женщин, стариков, трудящихся колониальных стран в войне, которую фашисты ведут уже в течение ряда лет?

Этого оказалось мало Гитлеру. Упоенный сомнительными „успехами“ при оккупации этих стран, «успехами», которые одержаны только благодаря предательству капиталистических правительств Гитлер как цепной пес, бросился на Советский Союз.

Но Гитлер просчитался, он забыл о том, что в нашей стране Советское правительство, Красная Армия и весь народ составляют единое целое, все спаяно одной целью и чувством — уничтожить фашизм и отстаивать свою родину — родину трудящихся всего мира от грязного сапога фашистской гадены.

Речь любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина еще больше сплотила нас, Советских людей, на всестороннюю помощь нашей героической Красной

Армии, Военно-Морскому и Воздушному флоту.

Мы, женщины и девушки с. Мужи, еще лучше будем работать на производстве, в учреждениях, будем работать, не считаясь со временем, по-стахановски. Отдадим все свои силы тому делу, которое выполняем на производстве, помня о том, что лучший, стахановский труд еще больше укрепит нашу родину, сделает ее неприступной крепостью для врага.

Из нашей среды женщин домохозяйек и девушек 26 человек готовятся к замене уходящих на фронт мужчин. 20 человек женщин изучают счетное дело и 6 человек изучают мотор. 5 женщин, уже работающих на счетной работе, приступили к занятиям по повышению своей квалификации, чтобы в нужный момент для страны возглавить работу на более ответственном посту.

Жены ушедших в Красную Армию тт. Федулова, Гладкова заявили, что они хотят заменить своих мужей на производстве, будут работать мотористами. И сейчас эти женщины приступили к изучению мотора.

Во всех учреждениях и организациях женщины и девушки возглавили работу по оказанию помощи бойцам действующей армии. Сейчас везде проводят сбор средств и закупают подарки для бойцов.

Вместе с мужьями и братьями наши женщины подают заявления в районный штаб тылового ополчения с просьбой принять их членами дружины тылового ополчения, где они всесторонне будут готовить себя для защиты нашей любимой родины.

Мы призываем всех женщин и девушек нашего района включиться в активную работу по овладению военными знаниями в кружках ГСО, ПВХО, в кружках по оказанию первой помощи раненым в бою.

Велико чувство патриотизма у наших советских женщин. Каждая из нас горит желанием отдать всю свою силу, а если потребуются, то и жизнь, за счастье великого Советского народа, за свою любимую родину, за Сталина!

По поручению собрания подписали: Соловова, Зыкова, Шлюдина, Конева А., Петухова, Постнова, Конева С., Желнина, Рязанова, Смирнова, Ларионова, Бельдюкова, Артеева А., Штыкова, Турнова.

## У К А З

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязавшая нам война изменила обстановку работы Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командиров полков и дивизий и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области

политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и в целях удовлетворения Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в политических управлениях и политических отделах Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в ротах, батареях, эскадронах — институт политических руководителей.

3. Утвердить положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
16 июля 1941 года.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

### Положение о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. „Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка“ (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во всей его

работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать верховному командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднимать дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровность, инициативу, воспитывать пренебрежение к смерти и готов-

ность биться до победного конца против врагов нашей родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, наводить твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину.

Комбинируя свои действия с органами третьего управления наркомата обороны, военный комиссар обязан вконец пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

Сегодня исполняется 15 лет со дня смерти пламенного борца за коммунизм, верного соратника Ленина и Сталина—Феликса Эдмундовича Дзержинского

Юноше,  
обдумывающему  
жизнь,  
решающему,  
сделать бы жизнь с кого,  
скажу, не задумываясь:  
Делай ее  
с товарища Дзержинского.

В. Маяковский



Ф. Э. Дзержинский.  
Рисунок К. Теодоровича.

## В ОГНЕ БОРЬБЫ

„Я не умею наполовину ненавидеть или любить. Я не умею отдавать только половину души. Я могу отдать всю душу или ничего не отдаю“ (письмо Дзержинского из тюрьмы, 1901 г.).

„Здесь, в тюрьме, часто бывает плохо, бывает и страшно. И тем не менее, если бы мне предстояло начинать снова, я бы начал то же, что и делал“ (из тюремного дневника Дзержинского, 1908-9 г.).

„Я нахожусь в огне борьбы. Жизнь солдата, у которого нет отдыха, ибо нужно спасать горящий дом. Некогда думать о своих и о себе. Работа и борьба адская. Но сердце мое в этой борьбе оставалось живым, тем же самым, каким было и раньше. Все мое время—это одно непрерывное действие, чтобы устоять на посту до конца“ (из письма Дзержинского к жене, 1918 г.).

„...Вы знаете отлично, моя сила заключается в чем? Я не щаю себя никогда.

**Голоса с мест:** Правильно.

И поэтому вы здесь все меня любите, потому что вы мне верите. Я никогда не кривлю своей душой, если я вижу, что у нас непорядки, я со всей силой обрушиваюсь на них“.

(Из последней речи Ф. Дзержинского на пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 20 июля 1926 г.).

## Передовики колхоза

На призыв вождя народов товарища Сталина члены колхоза «Путь Ленина», Мужевского сельсовета, отвечают большевистскими делами. Они резко повысили выполнение своих производственных заданий.

Лучшая рыболовецкая бригада на песке Мелекسیم т. Филиппова В. И. выполняет свое задание на 411 процентов. На 165 процентов выполняет задание на угодии Васька-Лор рыболовецкая бригада т. Конева А. Р. План второго квартала по добыче рыбы в целом по колхозу выполнен на 190 процентов.

Хорошие результаты показывают и доярки. Доярке Конева Марии Ивановне за перевыполнение установленного задания начислена сверхплановая доплата в размере 85 литров молока, Поповой Варваре Спиридоновне—75 литров.

Озверелые фашисты Германии, вероломно нападая на нашу родину, хотели поработить советский народ. Но из этого ничего не выйдет. Красная Армия и наш народ, сплоченные вокруг большевистской партии и товарища Сталина, уничтожат врага.

П. Терентьев.

## ПОПРАВКА

В статье „О ходе рыбодобычи по Купшевскому рыбозаводу“, помещенной в № 58 от 17 июля, в 3 колонке сверху следует чи-

тать: „организовать дело так, чтобы план III квартала был перевыполнен не менее чем на 40 проц“.

С. Мужа, типография газеты „Сталин юш хуват“

## Сегодня день физкультурника

Сегодня день физкультурника—радостный праздник советского народа, праздник силы и здоровья, молодости и красоты.

Сегодня миллионы физкультурников нашей страны еще раз продемонстрируют свою силу и преданность родине, готовность защитить ее от вероломно напавших гитлеровских фашистов.

Подлинной школой физкультуры является наша доблестная Красная Армия. Бойцы и командиры Красной Армии, горячие патриоты своей родины, сильные и смелые, сейчас беспощадно громят фашистских вальетчиков, отстаивая каждую пядь советской земли.

Десятки тысяч различных спортивных площадок, кружков, клубов, тысячи стадионов, водных станций предоставлены в распоряжение трудящихся СССР. Сотни миллионов рублей отпускаются ежегодно на развитие физической культуры. Миллионы людей сдали нормы ГТО I и II ступени. У нас созданы все условия, которые дают „...возможность вырастить новое поколение рабочих, здоровых и жизнелюбивых, способных поднять могущество Советской Страны на должную высоту и защитить ее грудь от покушений со стороны врагов“ (Сталин).

Наша задача—изодня в день внедрять физкультуру и спорт в широкие массы трудящихся, воспитывать разносторонне развитых, сильных, смелых и боевых людей. Выполняя ее, мы еще более укрепим могущество нашей родины и уничтожим зарвавшегося врага.

Каждый физкультурник должен помнить, что чем упорнее он будет заниматься спортом, тем лучше он подготовит себя к защите родины. В этом сейчас главная задача, выполнению которой мы должны подчинить всю физкультурную работу в районе.

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Члены союза медиков, работающие в с. Мужа, решили внести в фонд обороны СССР 600 рублей. По 50 рублей дали в фонд обороны страны тт. Попова, Кондратьева, Опарина, Накурова и по 30 рублей—тт. Копылова, Редикульцева, Важенина. Врач больницы тов. Каминский дал в фонд обороны 75 рублей. Санитарка больницы тов. Панкина при месячном заработке в 180 рублей, дала в фонд обороны 20 рублей.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 10 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

\* \* \*

Танковый полк противника ворвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели вехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины поворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли большие потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

\* \* \*

Подразделение энской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских „мессершмиттов“. Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправлялись с „мессершмиттами“, бомбардировщики сбрасывали бомбы на румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растекалась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один

транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекался огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и 5 барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на 10 километров. В воздушном бою были уничтожены 3 вражеских самолета. Все советские машины вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подошла помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще 2 фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

\* \* \*

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил 3 фашистских танка и 1 бронемашину.

\* \* \*

На Бессарабском участке фронта вблизи Сырлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили нескольких румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружено немцами и отведено глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

\* \* \*

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты „Афтонбладет“ о том, что якобы „большевики применили на Карельском перешейке отравляющие вещества“.

Советское информбюро опровергает это насквозь лживое и гнусное измышление римского радио и газеты „Афтонбладет“.

Отв. редактор П. М. Бигаев.